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gando ch ia ramen te i van tagg i che vi sono 
nel r imanere , ma senza imporre di r ima-
nere a chi non ne ha volontà , e, se si t r a t t a | 
di minori, a chi ne ha cura . 

Quan to all ' u l t imo emendamen to non 
solo mi unisco alle considerazioni dell 'ono-
revole relatore, ma lo credo e s t r emamen te 
pericoloso e non posso acce t ta r lo . 

Non so quali s i ano le condizioni di que-
sti crediti che hanno gl ' i s t i tu t i e le Casse 
ton t ina r ie . 

Se dal primo momento fossi cos t re t to a 
fa re u n a va lu taz ione di bilancio e ad im-
p u t a r e senz 'al t ro, nella misura corrispon-
dente , le a t t i v i t à che si t rasfer iscono t a n t o 
alla Cassa nazionale che a l l ' I s t i tu to di as-
sicurazione, potrei o nuocere agli I s t i t u t i 
stessi o danneggiare una pa r t e dei soci per 
il minore valore pa t r imonia le che, in defi-
nitiva, venisse ad essi assegnato. 

Noi vogliamo che si faccia, anz i tu t to , 
l ' accer tamento pa t r imonia le ed una ripar-
t izione p u r a m e n t e contabi le del pa t r imonio 
in corr ispondenza dei dir i t t i dei singoli soci. 

I l t r as fe r imento delle a t t iv i t à o la r ipar-
tizione di esse verrà f a t t o poi sulla base 
dei r ispet t ivi valori realizzabili sul mercato, 
quando t u t t e le a t t i v i t à po t r anno conside-
rarsi egualmente l iquide. 

E sia ch ia ramente inteso anche il mio 
pensiero, di non aver voluto creare al r i ' 
guardo condizioni di privilegio per chi in-
tendesse esercitare il d i r i t to di recesso. 

Io non voglio assumere desì i impegni che 
in avveni re po t rebbero r isul tare pericolosi; 
e quindi , associandomi al l 'onorevole rela-
tore, non accet to nessuno degli e m e n d a -
ment i propost i . (Beniss imo!) 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole I v a n o e Bo-
nomi r i t i ra i suoi emendamen t i ? 

BONOMI I V A N O E . Rit i ro i due u l t imi 
emendament i . Mantengo il pr imo. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha udi-
to, l 'onorevole Bonomi mant iene il suo pri-
mo emendamento , che consiste nel sosti-
tu i re , in principio del p r imo comma: «È 
ammesso per i soci delle assicurazioni ton-
t inar ie o di r ipart izione, di età superiore ai 
ven tun ' anno , il dir i t to al recesso, ecc. ». 

L 'onorevole minis t ro di agr icol tura e 
l 'onorevole relatore non acce t tano questo 
emendamento . Lo pongo a par t i to . (Non è approvato). 

B O N O M I I V A N O E . Ritiro l ' a l t ro emen-
d a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Pongo allora 
a pa r t i to l ' in tero articolo 21. 

(È approvato). 

A r t . 22. 
I soci delle imprese tont inar ie o di r ipar-

t izione nazionali che in v i r tù della presente 
legge sono iscri t t i presso la Cassa nazionale 
di previdenza e quelli che saranno ass icurat i 
presso l ' I s t i t u to nazionale, con t inueranno 
nei versamenti , a cui erano obbligati verso 
le associazioni alle qual i appa r t enevano , 
salva in loro la facol tà di a u m e n t a r e i con-
t r ibut i , osservando le norme che al l 'uopo 
sa ranno stabi l i te nel regolamento . 

I soci delle imprese ton t inar ie iscritti o 
ass icurat i come sopra sa ranno accredi ta t i 
presso la Cassa nazionale di previdenza o 
presso l ' I s t i t u to nazionale di assicurazioni, 
sot to fo rma di versament i unici an t ic ipa t i 
per cost i tuzione di rendi te vitalizie, o di 
capi ta le differito, delle quote che ad essi 
po t r anno s p e t t a r e sul pa t r imonio delle as-
sociazioni cui appa r t engono . 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Cot-
t a fav i . Non è presente . 

H a facol tà di par lare 1' onorevole Silvio-
Crespi. Non è presènte . 

Pongo a pa r t i t o l 'art icolo 22. 
(È approvato). 

Art , 23. 
I p rovved iment i del Ministero, menzionat i 

nel presente t i tolo, po t r anno essere esclusi-
v a m e n t e impugna t i con ricorso alla I V Se-
zione del Consiglio di S ta to , a norma del-
l 'art icolo 22 della legge sul Consiglio di 
S ta to , tes to unico, app rova to con regio de-
creto 17 agosto 1907, n. 638, senza che possa 
esserne sospesa l 'esecuzione. 

L 'onorevole Micheli p ropone la soppres-
sione di questo ar t icolo; ma, non essendo 
egli presente, la sua p ropos ta s ' in tende ri-
t i r a t a . 

È anche inscr i t to a par lare l 'onorevole 
Silvio Crespi, ma non è presente. 

Pongo perciò a par t i to l 'art icolo 23. 
. (È approvato). 

Seguono ora le disposizioni generali e 
t rans i tor ie le quali contengono alcuni ar t i -
coli nuovi. Per ciò se la Camera consente, 
d a t a anche l 'ora t a rda , r ime t t e remo a do-
mani il seguito della discussione. (Appro-
vazioni). 

hesenfa/jone di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Inv i t o gli onorevoli Fal-
le t t i e Abignente a recarsi alla t r ibuna per 
p resen ta re alcune relazioni. 


